
Vlasnik VE Krš Pađene ušao u partnerstvo za TE na ugljen u BiH

Još jedna TE na ugljen 40 km od granice s Hrvatskom.
Tvrtka Lager iz Posušja, u čiju grupaciju pripada i Lager Bašić, vlasnik projekta
vjetroelektrane Krš Pađene, snage 142 MW, potpisala je u ponedjeljak u Budimpešti
memorandum o suradnji s kineskom tvrtkom China Energy Group za investiciju u
termoelektranu na ugljen i rudnik Kamengrad u Sanskom Mostu. Riječ je o termoelektrani
na ugljen snage dva puta 215 MW, a investicija je vrijedna oko 521 milijuna eura. Rezerve
ugljena u rudniku procijenjene su na 420 milijuna tona, a tvrtka lager je vlasnik projekta.
Kineski investitori već su snimili stanje u tvrtki a uskoro će biti donesena odluka o
financijskom modelu.
Država Bosna i Hercegovina investiciju naziva povijesnom, jednom od najvećih u toj državi i
dobila je status strateške. Nova termoelektrana trebala bi niknuti samo 40-ak kilometara od
hrvatske granice, kojoj su najbliži Dvor i Hrvatska Kostajnica i treba se nadati da će
Hrvatska inzistirati na provedbi prekogranične procjene utjecaja na okoliš. To nije bio slučaj
s TE Stanari, u vlasništvu EFT grupe također novom elektranom u koju je ugrađena kineska
oprema, a čiju kupovinu razmatra HEP. To nije jedina TE na ugljen koja se planira u
susjednoj državi. Kineska Exim banka i Elektroprivreda BiH jučer su odobrile 613 milijuna
vrijedno zaduživanje za blok 7 TE Tuzla, snage 450 MW, elektranu koja još nije dobila
odobrenje parlamenta. Također, nije poznata definitivna lokacija bloka niti dozvole za
odlagalište šljake čijoj lokaciji se građani protive. Općina Tomislavgrad nedavno se izjasnila
da ne želi realizaciju TE Kongora. Bosna i Hercegovina je uz Srbiju jedina država u Europi
koja gradi termoelektrana na ugljen u trenutku kada ih glavnina drugih država napušta i
zamjenjuje plinom i obnovljivim izvorima energije. Tu su i okolišni i zdravstveni razlozi, a
jedna zdravstvena studija zdravstvene troškove proizvodnje u Tuzli i TE Banovići procijenila
je na 810 milijuna eura.
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